
تاريخ تمدن و فرهنگ اسلامي (باتكيه برتاثيرمتقابل ايران واسلام) 
درس کارشناسی ارشد – 2 واحد نظری

طرح و جلسات درس:

جلسه اول: تعریف فرهنگ و تمدن . ظهور اسلام. کارنامه صدر اسلام. گسترش اسلام به سایر نقاط جهان. تشکیل هسته‌های اولیه تمدن اسلامی. اصل اقتباس در تمدن‌ها. تمدن اسلامی و توسعه جوامع آن. عوامل مؤثر در زایش و اعتلای تمدن‌ها . تمدن اسلامی و زایش فرهنگ و تمدن اسلامی. هنر و معماري اسلامي و هنر دینی. نقش مسلمانان در شهرسازي و پیدایش مراکز تمدنی. ویژگی‌ها معماري مساجد، قصرها، مدارس، پل‌ها، كاروانسراها و آب‌انبارها در جهان اسلام. ويژگي هنرهاي تزئيني و رمزگشايي و تحليل نمادها و سمبل‌ها در آثار هنري اسلامی.

جلسه دوم: عوامل رشد و زوال تمدن‌ها از دیدگاه قرآن . انحطاط تمدن یک اصل در تاریخ. زوال تمدن ساسانی و گسترش تفکر اسلامی در ایران. رفتار مسلمانان با سایر ادیان. اهلالذمه. اصل حقوق بشر و کرامت انسانی در آموزه‌های وحی. جایگاه خواندن و نوشتن در جهان اسلام. انتقال علوم و جذب دانشمندان به جهان اسلام . نهضت ترجمه و تأثیر آن در تکوین علوم اسلامی و دایر شدن نخستین مراکز علمی در جهان اسلام .

جلسه سوم: طبقه‌بندی علوم در جهان اسلام. مراکز مهم انتقال علوم و دانش به جهان اسلام. میراث شرق و غرب.دستاوردهای دانشمندان مسلمان در علوم مختلف بخصوص علوم غیر اسلامی نظیر ریاضیات، نجوم، فیزیک و مکانیک ، طب و شیمی.
 
جلسه چهارم: نقش دیوان‌ها در اداره سرزمین عظیم اسلامی. نقش خراج در شکوفایی تمدن اسلامی. نظام اداری و رشد نهادهای متوالی علوم در جهان اسلام .

جلسه پنجم: معماری اسلامی و روند رشد آن . هنرهایی نظیر خطاطی و صنایع مستظرفه و صنایع‌دستی در تمدن اسلامی.

جلسه ششم: دوره قرون‌وسطی برای غرب قابل تفسیر است در جهان اسلام و ایران قرون‌وسطی صورت دیگری دارد. شکوفایی دانش اسلامی و انتقال پزشکی اسلامی، ریاضیات اسلامی، نجوم اسلامی، جغرافیای اسلامی و هنرهای اسلامی و معماری اسلامی به تمدن غربی . 

جلسه هفتم: حکومت‌های ایرانی و ترویج فرهنگ و تمدن اسلامی. ویژگی‌ها سبك معماري ايران خراساني، رازي، سلجوقي، ايلخاني و تيموري . نظامیه‌ها . دانشگاه‌های تمدن اسلامی. رصدخانه‌ها. موقوفه‌های علمی. 
 
جلسه هشتم: فرق و نقش علمی آنان در تمدن و فرهنگ اسلامی. چهره ملل و نحل در تمدن و فرهنگ اسلامی.

جلسه نهم: علل درونی رکود تمدن اسلامی . علل بیرونی رکود تمدن اسلامی. جنگ‌های صلیبی، حمله مغولان و اضمحلال فکری مسلمانان در اندلس . 
 
جلسه دهم: سقوط بغداد و کانون‌های تولید فرهنگ و تمدن. سرنوشت خلافت اسلامی. مقاومت تمدن اسلامی در برابر تهاجم مغولان در مصر و سوریه.

جلسه یازدهم: بررسی و کارکرد تمدن اسلامی در دوران اموي، عباسي و فاطميان. ویژگی‌ها هنر و معماري اسلامي در شام، مصر، شمال آفريقا، اندلس، شبه‌قاره هند و عثماني.

جلسه دوازدهم: شکل‌گیری و احیای تمدنی اسلامی . ترکان عثمانی ، صفویان و گورکانیان هند . ویژگی‌ها فرهنگ و تمدن اسلامی در عصر عثمانی. صفوي. گورکانیان هند.

جلسه دوازدهم : تغییر درروند تحولات جهانی. علل پیدایش استعمار. استعمار نو و کهنه . پیامدهای استعمار در جهان اسلام. راه‌های نفوذ و رشد استعمار.

جلسه دوازدهم : گرایش‌های مختلف بیداری اسلامی : تمدن گرا- عرب گرا/ تمدن گرا – اسلام‌گرا / اسلام‌گرایی سنتی / اصول‌گرایی اسلامی . نظریه‌پردازان.

جلسه دوازدهم : نقش اصول‌گرایی اسلامی در پیروزی انقلاب اسلامی. نقش انقلاب اسلامی در بیداری اخیر جهان اسلام 
جلسه سیزدهم: نفت و اهمیت آن در جهان . تأثیر اهمیت نفت بر گسترش دامنه سیاست‌های استعماری برجهان اسلام. بحران‌های اقتصادی و اجتماعی در جهان اسلام. عقب‌ماندگی و عدم توسعه در کشورهای اسلامی جدید قرن بیستم. اساس وابستگی دول و شوراهای منطقه‌ای.

جلسه چهاردهم: بلوک شرق و غرب و ماهیت سیاست‌های وابسته. ناسیونالیسم وارداتی و رواج عصبیت جاهلی در روابط کشورهای اسلامی. نظریه‌پردازان.

جلسه پانزدهم: میراث فرهنگ و تمدن در جهان اسلام. بررسی روند وحدت در جهان اسلام. اصل تقریب مذاهب اسلامی برای دریافت وحدت رویه در جهان اسلام. تکفیر و بنیان‌های رشد آن در جهان اسلام. 

جلسه شانزدهم: سیاست‌های جهانی و تأثیر آن بر رواج تفرقه در جهان اسلام. احزاب و جریان‌های تأثیرگذار بر فرهنگ و تمدن اسلامی. نظریه‌پردازان.

